

«Να τιμήσουμε το παρελθόν, ως εφαλτήριο για το μέλλον»

/ [Επικαιρότητα](#)



«Η Ελλάδα σήμερα, μετά από μία πορεία 200 ετών γεμάτη σκαμπανεβάσματα, κατάφερε να γίνει ένα πετυχημένο, σύγχρονο, δημοκρατικό κράτος». Με αυτά τα λόγια, η πρόεδρος της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, έδωσε το στίγμα της σημερινής Ελλάδας, στην ομιλία της κατά την πρώτη ημέρα των εργασιών του 31ου Greek Economic Summit, που διοργανώνει το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο.

Περιγράφοντας το προφίλ της σημερινής Ελλάδας, η πρόεδρος της Επιτροπής σημείωσε ότι είναι «μια χώρα προοδευτική, ανεκτική, με σεβασμό στη διαφορετικότητα, μια χώρα με πολιτισμό και ξεχωριστή φυσική ομορφιά που προσφέρει μια μοναδική ποιότητα ζωής, μια χώρα με ανθρώπους φιλότιμους, με ανθρωπιά και αλληλεγγύη».

Όπως πρόσθεσε, «προφανώς και δεν τα κάνουμε όλα τέλεια, έχουμε και τα κουσούρια μας και τις γνωστές κακοδαιμονίες του νεοελληνικού κράτους», ενώ «στην ιστορία μας, η αδυναμία μας να ομονοήσουμε προκάλεσε διχόνοιες που μας

γύρισαν πολλά χρόνια πίσω». «Τα καλά μας στοιχεία όμως ήταν εκείνα που μας πήγαν μπροστά. Και στην επέτειο των 200 ετών, τα φωτίζουμε για να είναι ο οδηγός μας προς τον τρίτο αιώνα του Ελληνικού Κράτους», είπε χαρακτηριστικά. «Αυτήν ακριβώς την Ελλάδα της δημιουργικότητας και της αντοχής, θελήσαμε να κινητοποιήσουμε και να αναδείξουμε ως Επιτροπή “Ελλάδα 2021”. Την Ελλάδα που συμμετέχει και συνεργάζεται. Την Ελλάδα που δεν το βάζει κάτω, δίνει μάχες και προχωράει μπροστά. Την Ελλάδα που βλέπει μακριά και σκέφτεται τις επόμενες γενιές», τόνισε.

Αναφερόμενη στην επέτειο των 200 χρόνων μετά την Επανάσταση, η πρόεδρος της Επιτροπής ανέφερε ότι «κάθε επέτειος είναι, υπό μία έννοια, μια πρόκληση» γιατί καλείται κανείς να συνδέσει το παρελθόν με το μέλλον: «Να αντλήσει από την εμπειρία και τη γνώση της ιστορίας του, το σθένος για να ορίσει νέους στόχους. Να τιμήσει το παρελθόν, όχι απλώς ως αφήγημα, αλλά ως εφαλτήριο για το μέλλον».

Όπως τόνισε η κ. Αγγελοπούλου, η Επιτροπή, από την αρχή της λειτουργίας της, έθεσε τρία κεντρικά στοιχεία τα οποία κερδίζει. Το πρώτο ήταν το στοίχημα της συμμετοχής. «Θελήσαμε να καταστήσουμε την επέτειο κτήμα όλων των Ελλήνων και όχι υπόθεση μιας μικρής ελίτ. Για αυτό ζητήσαμε από τους Έλληνες να μας υποβάλουν προτάσεις για το πώς θέλουν να τιμήσουν τα 200 χρόνια. Η ανταπόκριση ήταν εντυπωσιακή. Λάβαμε συνολικά 1.822 προτάσεις δράσεων από δήμους, περιφέρειες, φορείς, συλλόγους, ακόμη και απλούς πολίτες».

Το δεύτερο στοίχημα αφορά την οικουμενικότητα των εκδηλώσεων: «Θέλουμε ο παλμός της επετείου να χτυπήσει σε κάθε γωνιά της Ελλάδας και σε κάθε μέρος του πλανήτη όπου υπάρχει Ελληνισμός. Να φέρουμε στο προσκήνιο τις τοπικές κοινωνίες της χώρας και να αναθερμάνουμε τις σχέσεις με την Ομογένειά μας» τόνισε η πρόεδρος της Επιτροπής. Σημείωσε δε ότι δήμοι και περιφέρειες από όλη την Ελλάδα κατέθεσαν συνολικά 385 προτάσεις για δράσεις, ενώ ομογενείς και ελληνικές αρχές του εξωτερικού υπέβαλαν συνολικά 316 προτάσεις που προέρχονται από 46 χώρες και από τις 5 ηπείρους.

Τέλος, το τρίτο στοίχημα που κερδήθηκε αφορά την συνεργασία, την ανάδειξη της δύναμης που προσδίδει σε κάθε προσπάθεια η ισχύς του «μαζί». Στην υπόθεση της επετείου, ανέφερε, έχουν ήδη συστρατευτεί φορείς, σύλλογοι, ιδρύματα, Πανεπιστήμια, λέσχες, απλοί πολίτες.

Αφού επανέλαβε ότι τόσο για τη λειτουργία της όσο και για τις δράσεις της, η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» δεν λαμβάνει καμία κρατική χρηματοδότηση, η πρόεδρος της Επιτροπής υπογράμμισε ότι σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία που βιώνει η χώρα

λόγω της πανδημίας, η επέτειος των 200 χρόνων μετά την επανάσταση μπορεί και πρέπει να αποτελέσει μια πηγή έμπνευσης.

«Δεν βλέπουμε την επέτειο των 200 ετών σαν ένα πανηγύρι. Στην πρωτόγνωρη κατάσταση που ζούμε, ο στόχος της επετείου είναι να γίνει μια πηγή έμπνευσης για όλους. Να μας θυμίσει ότι έχουμε περάσει και άλλες δυσκολίες, έχουμε δώσει και άλλες μάχες, και πάντα τα καταφέρναμε και σηκωνόμασταν όρθιοι. Σήμερα, που περνάμε πάλι μια μεγάλη δοκιμασία, μια ματιά στην ιστορία μας και τη διαδρομή μας είναι επίκαιρη. Είναι μια πηγή έμπνευσης για τη δική μας μάχη», είπε χαρακτηριστικά.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε η πρόεδρος της Επιτροπής στη σημασία και τη διαχρονικότητα των ελληνοαμερικανικών σχέσεων, που αναπτύχθηκαν από τα πρώτα βήματα του Ελληνικού Κράτους και εκτείνονται και στα 200 χρόνια που πέρασαν από την Επανάσταση του 1821. Ειδικότερα, στην αρχή της παρέμβασης της, αναφέρθηκε στην ιστορία του Αμερικανού φιλέλληνα Τζορτζ Τζάρβις, ο οποίος έφτασε στην επαναστατημένη Ελλάδα και εξελίχθηκε σε έναν αληθινό ήρωα του 1821. «Πολέμησε σε όλες σχεδόν τις μεγάλες μάχες της εποχής, δίπλα σε εμβληματικές μορφές της Αγώνα όπως ο Καραϊσκάκης και ο Νικηταράς και έμεινε στην ιστορία ως Καπετάν Γιώργης ή Ζέρβας» σημείωσε και πρόσθεσε: «Υπήρξε ένας από τους πολλούς Αμερικανούς φιλέλληνες που ήρθαν στη χώρα μας για να πολεμήσουν υπέρ της ελληνικής ανεξαρτησίας, γιατί είδαν στον αγώνα των Ελλήνων τη συνέχεια του δικού τους αγώνα για ανεξαρτησία, ελευθερία, δημοκρατία και δικαιοσύνη».

Η κ. Αγγελοπούλου τόνισε ότι οι δύο χώρες βρέθηκαν στην ίδια πλευρά της ιστορίας, «σε όλα τα μεγάλα γεγονότα της σύγχρονης εποχής, στους δύο Παγκοσμίους Πολέμους, σε όλες τις μεγάλες προκλήσεις» και υπογράμμισε ότι «οι Ηνωμένες Πολιτείες στήριξαν διαχρονικά την Ελλάδα σε πολλές δύσκολες στιγμές της πορείας της. Αλλά και η Ελλάδα, αποτέλεσε πάντοτε ένα αξιόπιστο και σταθερό σύμμαχο της Αμερικής, μια δύναμη σταθερότητας και ειρήνης στην ταραγμένη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου». «Τα 200 χρόνια μετά την Επανάσταση συμπίπτουν με 200 χρόνια ελληνοαμερικανικής φιλίας και συνεργασίας», κατέληξε